

在赣州金融机构的发展大潮中,邮储银行赣州市分行,正以转型“蝶变”跨入高质量发展的新高度——

截至2021年10月末,资产总额从2008年成立之初的136亿元增长至732亿元,各项存贷款余额达964亿元,多项业务指标保持全省乃至全国前列,向赣州累计投放各类贷款超1100亿元,实体贷款余额占比94.3%;累计投放小额贷款、小企业贷款近700亿元,占各项贷款投放的62.3%……

成就,是岁月的坚守,更是情怀的展现。始终秉承“人民邮政为人民”的服务宗旨,坚守“服务‘三农’、城乡居民和中小企业”的市场定位,邮储银行赣州市分行在服务赣南儿女的征程中,绘就了改革发展的壮丽画卷,全力打造建设现代化一流商业银行的赣州样板。

1 聚焦第一要务,以实干谋发展

2020年12月31日,邮储银行赣州市分行总部正式搬入驻章江新区普惠金融区,再次以一个崭新的面貌迎接新的历史征程。同在这一年,该市分行统筹疫情防控和经营发展工作,贯彻党中央和国务院决策部署展现更大作为,业务发展迈出更大步伐,风险防控取得更大战果,企业高质量发展进入新阶段。全年累计投放资金176亿元,同比增长25.7%,新增存贷比122.5%,圆满完成市政府各项贷款净增指导计划,交出了服务赣州经济社会发展的优异答卷。

发展是硬道理。近两年来,邮储银行赣州市分行聚焦发展第一要务,围绕市委市政府“三大战略、八大行动”,深度融入赣州打造对接粤港澳大湾区桥头堡、普惠金融改革试验区建设等重大战略,以更大的信贷投放力度、更实的服务举措、更广的“银行+”合作平台,全面助力赣州开创高质量跨越式发展新局面。

——坚持党建引领发展。该市分行深入打造“苏区精神、长征精神”党建子品牌,形成党建工作与金融服务的同频共振、深度融合的局面;开展“十个一”系列活动推进党史学习教育走深走实,积极推进“我为群众办实事”实践活动、领题破题和“三亮三比三评”活动。今年以来,举办了“永远跟党走 奋进新征程”庆祝建党100周年职工文艺汇演暨先进集体、先进个人表彰大会,在全市分行范围内开展先进事迹巡回报告会。该市分行的音乐党课作品《唱支山歌给党听》荣获总行“重温百年党史 赓续红色血脉”优秀党课征集评选活动二等奖。

——支持重点项目建设。该市分行持续加大对赣州重点产业链和重大项目的支持力度,聚焦“两城两谷两带”和各地首位产业,落地了全省邮储银行首笔行内银团贷款、项目扶贫贷款、PPP项目融资、跨境金融区块链服务试点。向江西金力永磁、崇义章源铝业等上市企业投放资金超22亿元,支持稀土产业资金超14亿元,发放家具企业贷款13亿元,累计向赣州重点项目和企业授信超60亿元。

——用心支持小微企业。该市分行全力推广“无接触”线上服务、绿色审批、主动让利等“硬核”举措,持续加大对赣州实体经济重点领域和薄弱环节的支持力度。截至2021年10月末,普惠型小微企业贷款余额超80亿元,服务小微企业超1.58万户;本年发放普惠型小微企业贷款78.5亿元,同比增长21.2%。

——聚力乡村振兴发展。该市分行积极响应乡村振兴战略,有力推进“特色支行”建设+“特色产品”开发模式,辖内南康、信丰、龙南三个小微企业特色支行贷款余额超7亿元,其中南康区支行连续3年纳入全国特色支行推广典范。该市分行将农村信用体系建设作为深耕农村市场的主抓手,深入推广“惠农合作+信用村”创建模式。截至2021年10月末,该市分行累计投放“三农”贷款突破600亿元,服务客户超28万人次;已在当地所有县(市、区)建立信用村,建立信用用户超2.8万户。此外,作为创新推出“电商+金融”等6种扶贫模式项目之一的“廖奶奶咸鸭蛋”扶贫项目被评为110个“全球经典减贫案例”之一,今年年初还获得总行“优秀扶贫项目奖”。

——助力绿色金融产业。该市分行不断提高绿色金融服务水平,大力支持清洁能源、污染治理和环保节能行业发展,向赣南风力发电项目授信资金超40亿元,积极对接赣州市垃圾焚烧发电、污水处理等项目,其中2020年绿色信贷增速超43%。

笃定笃行,久久为功。近年来,邮储银行赣州市分行先后获得中国邮政集团公司“全国邮政用户满意企业”、中国邮政储蓄银行“2014-2017年度先进集体”、中央金融团工委“银团合作先进派出机构”、赣州市政府“银行业金融机构支持地方经济发展突出贡献奖”、辖内南门支行获评“全国巾帼文明岗”“全市工人先锋号”等荣誉。



中国邮政储蓄银行赣州市分行举行庆祝建党100周年职工文艺汇演暨先进集体、先进个人表彰大会。

邮储银行赣州市分行： 奋进新时代 阔步新征程

□杨兰 记者宋石长



石城县支行工作人员走进田间地头开展“我为群众办实事”大走访活动。

3 激发第一动力,以创新求突破

2021年,一场“大学习、大讨论、大调研”活动,在邮储银行赣州市分行广大员工中引起热烈反响。该市分行结合党史学习教育,以党委(支委)会、党员大会、行长办公会专题会等形式开展学习讨论;“一把手”带头示范,以上率下,围绕乡村振兴、支持革命老区振兴发展、普惠金融改革试验区建设等重大课题,走市场、走乡村、走基层开展实地大调研。

“大学习、大讨论、大调研”活动是该市分行践行创新驱动发展的具体体现。作为引领发展的第一动力,邮储银行赣州市分行坚持把创新摆在发展全局的核心位置,积极探索创新发展新模式,推动实现更高质量、更有效率、更可持续发展。

——推进科技创新。该市分行积极顺应金融科技发展趋势,以极速贷、线上小微易贷为拳头产品,加大线上产品推广,加快数字化转型步伐,全面提升创新服务能力;积极推进移动展业全流程数字化项目,为客户“随时随地”提供高效金融服务,体验贷款调查、面签、放款等环节全流程足不出户的贷款服务。截至10月末,“三农”线上放款79.3亿元,占全年小额贷款放款的92.17%;实现移动展业设备18个县(市、区)支行全覆盖,真正把“窗口服务”变为“门口服务”。

——推进模式创新。该市分行主动搭建政银合作平台,积极探索“医保+金融”业务合作模式。抢抓“赣州市作为全国医保制度改革试点”的机遇,通过采用“网点代办、镇村延伸”等差异化服务措施助力医保服务下沉,并获批在于都县梓山镇、瑞金市沙洲坝镇、安远县车头镇等3个乡镇村级邮政金融网点开展医保经办服务专区合作试点工作。今年8月,该市分行与赣州市医疗保障局签订战略合作协议,旨在搭建高效便捷、互惠互利服务平台,有力推进“医保+金融”合作共赢创新模式,通过“服务下沉、镇村延伸”形式扩大医保服务触角,实现“医保为民,邮储便民”,致力打造医保经办服务一体化的赣州样板。

——推进服务创新。该市分行创新推出了龙南“鹰嘴桃贷”、石城“白莲贷”、会昌“桔柚贷”、“脐橙贷”等“一县一品”特色产品,实现“惠农经营贷”和“农业产业振兴贷”业务落地。截至10月末,该市分行涉农贷款余额超120亿元,全年支持脐橙、白莲、水稻等特色农业产业发展资金超16亿元。5月以来,一场以“我为群众办实事”为主题的大走访活动在全市分行上下如火如荼持续开展。各县(市、区)支行组建金融服务小分队,深入

2 用好第一资源,以人才聚合力

“大学一毕业我就来到了邮储银行工作,基层的工作经历让我得到了锻炼、积累了经验,很感谢市分行提供竞聘上岗的平台,将来我将最大地发挥个人优势为企业发展创造更大的价值!希望各位领导、评委能给我这个机会……”在“三定”公开招聘面试中,该市分行员工廖珊信心满怀,最终她通过了笔试面试,从县支行综合管理员成为了市分行人力资源部的一员。

人才是事业发展的第一资源,“三定”工作正是该市分行强化人才支撑的一个缩影。近两年来,邮储银行赣州市分行将人才引进和培养作为事业发展的重中之重,拓展创新思路,提升队伍素质,激发人才创造力,点燃高质量发展的“人才引擎”。

——创新机制,拓宽引才“活水源”。该市分行加快“领航工程”基层管理人才库建设,设立三个“领航工程”人才库,在更大视野、更宽领域、更多渠道上选贤任能,加强干部梯队建设,优化后备干部队伍结构。同时全面开展“定岗、定编、定职责”工作,进一步规范岗位管理体系,构建竞争择优、人岗相称的选人用人机制,实现人、岗、事、责高效匹配,并优化考评体系和员工绩效薪酬管理办法,调动了员工的积极性、主动性和创造性。

——琢玉成器,深耕育才“百花园”。围绕“七大

本领”“八大能力”,该市分行将提升教育培训质量和水平作为引才育才的重要工作,引导党员领导干部增强政治“三力”,适应新时代新要求抓改革、促发展、保稳定的水平和专业化能力。今年以来,该市分行连续在江西邮银第七届十佳理财经理大赛、全省邮储银行柜员技能竞赛、授信业务审查审批人技能竞赛中斩获佳绩,并在全省邮储银行2021年度交易银行业务知识竞赛中勇夺优秀团体一等奖。

——温情关怀,营造聚力“家氛围”。该市分行坚持为职工办实事、办好事,同时举办形式多样、主题丰富的各类活动,增强了干部职工的凝聚力、向心力。2021年,该市分行先后开展2020年-2021年“优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织”、2018年-2020年“十大模范员工”、2021年技能大比武标兵等先进集体和先进个人评选工作并表彰,开展“三八”一日游、320邮爱公益、“粽”情邮储”、亲子趣味游戏等活动,进一步提升员工的获得感和幸福感。

“人才是第一资源,全市分行始终坚持从职工关心的事做起,从职工满意的事情做起,以‘让广大职工获得更优美的工作环境、更满意的福利待遇、更稳定的职业发展、更优越的社会地位’为目标,汇聚干事创业的磅礴力量。”该市分行党委书记、行长李波说。

企业、乡村、田间地头持续开展“送贷下乡”“送贷上门”活动,通过走村入户、零距离、面对面等服务方式,切实满足客户金融服务需求。据了解,自活动开展以来,该市分行走访“三农”客户3.14万余户,走访行政事业单位、优质企业1700余家,建立意向客户信息档案超1.2万余户,收集意向贷款资金需求超15亿元,成功为7000余位客户提供了超11.4亿元资金支持。

党的十九届六中全会吹响了奋进新征程的嘹亮号角,邮储银行赣州市分行将以“而今迈步从头越”的豪情、“事事当争第一流”的斗志、“不待扬鞭自奋蹄”的精神,艰苦奋斗、勇毅前行,全力打造建设现代化一流商业银行的赣州样板,在新的赶考之路上奋力交出“惠民兴行”优异答卷,为赣州加快建设“革命老区高质量发展示范区”贡献更多金融力量!

(本版图片均由邮储银行赣州市分行提供)



邮储银行赣州市分行开展“320邮爱公益日”活动。



邮储银行赣州市分行总部正式搬入驻章江新区普惠金融区。

■天气预报:白天和夜间晴天多云,偏北风1-2级,白天最高温度23℃,夜间最低温度10℃。明天晴天多云。赣州气象台昨日17时发布

本报地址:赣州市八一四大道60号 电话:要闻编辑部8101597 专刊部8101570 时政新闻部8101537 社会新闻部8101670 民生新闻部8333666 视觉新闻部8101720 影音新闻部8101172 经济专题部8128376 广告部8222685